

现代快报

2009年3月18日 星期三
责编:陈永忠 组版:杜敏

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

去年我国人均拥有近1.4张银行卡

信用卡占比显著提高，银行卡消费快速增长

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2156.77	8035.85
最高	2225.19	8427.89
最低	2151.78	8029.53
收盘	2181.33	8389.87
涨幅	3.02%	4.58%
成交额	1146.7亿	589亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	12878.09	-98.62
恒生中国企业指数	7508.08	-91.27
恒生香港中资企业指数	2981.11	-89.73
台湾加权股价指数	5041.39	70.07

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	7225.33	8.36
标准普尔500指数	755.14	1.25
纳斯达克综合指数	1410.28	6.26

(截至北京时间3月17日21:30)

HUA XIA BANK

17日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	USD	682.26	676.79	685
港币	HKD	88.01	87.3	88.36
欧元	EUR	884.89	866.23	892
日元	JPY	6.9232	6.7772	6.9788
英镑	GBP	959.79	939.55	967.5
瑞士法郎	CHF	574.92	562.91	579.77
新加坡元	SGD	443.46	434.28	447.38
瑞典克朗	SEK	79.9	78.25	80.62
加拿大元	CAD	536.26	525.16	541
澳大利亚元	AUD	449.75	439.87	453.18

一通电话 商业车险省更多

现在，私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险，服务品质与其它渠道一样，保障相同保费却能省更多！另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外，提供三分钟快理赔、免费送单上门、POS刷卡缴费服务，让车主省钱、省时、更省心。

中国平安

现在，私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险，服务品质与其它渠道一样，保障相同保费却能省更多！另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外，提供三分钟快理赔、免费送单上门、POS刷卡缴费服务，让车主省钱、省时、更省心。

同时发布的《2008年第四季度支付体系运行报告》显示，去年银行卡渗透率达到24.2%，银行卡渗透率是指剔除房地产、大宗批发等交易类型，银行卡消费金额占社会消费品零售总额的比例，比2007年提高2.3个百分点，消费金额达到39474.12亿元，同比增长31.8%，而银行卡卡均消费金额为2392元，同比增长5.1%。

总体情况也显示，四季度全国银行卡卡均消费金额和笔均消费金额分别为637元和1488元，环比分别增长7.6%和3.7%。

而与消费息息相关的信用卡信用功能也在逐渐发挥，持续推动居民消费信贷业务快速发展。2008年共发生银行卡业务1667023万笔，涉及金额1271573亿余元，截至年底，信用卡期末信贷总额9804.57亿元，期末应偿信贷总额1582.12亿元，同比分别增长75.8%和110.9%。

信用销售仍待加强

昨天，商务部、财政部、央行、银监会和保监会五部门联合发布《关于推动信用销售健康发展的意见》，表示要把信用销售作为扩大内需、保证经济增长的重要途径，采取切实有力的措施，积极予以推动。信用销售是企业通过分期付款、延期付款等方式向单位或个人销售商品或服务的交易方式。

除了发展企业之间的信用销售，《意见》还鼓励发展企业与消费者之间的信用销售。在银行消费信贷的基础上，鼓励大型零售企业向消费者直接开展信用销售，鼓励零售企业与商业银行、信用担保公司合作开展各类信用销售业务，扩大即期消费。

目前除了苏宁、国美等家电销售企业有分期付款、免首付或免利息等信用销售模式外，大型零售超市和商场在信用销售方面并未有积极动作。中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为，我国

消费信贷市场目前还处在起步阶段，主要面临社会个人联合征信体系不健全、信用担保保险机制缺乏、消费信贷产品同质化、消费信贷操作不规范、商品价格虚高等问题。消费信贷资金来源也有较大的局限性，不能保证消费信贷循环畅通。

本报综合

相关新闻

人均个人银行结算账户1.75户

央行昨天公布的2008年第四季度支付体系运行报告显示，2008年末，我国人均占有个人银行结算账户1.75户。

2008年，我国个人银行结算账户数量继续增长，但增速放缓。截至第四季度末，个人银行结算账户236994.49万户，同比增加2019.23万户，增速较2007年同期回落0.4个百分点。其中，广东（含深圳）、江苏、浙江、山东四省的个人银行结算账户占全国个人银行结算账户数的36.1%。贵州、江苏、安徽三省的个人银行结算账户同比增幅远高于全国平均增幅；江西、宁夏两省（区）的增幅远低于全国平均水平。

报告指出，北京、上海等经济发达地区人均个人银行结算账户拥有量居前，每万人平均新增开户数上海居首。2008年末，北京、上海、福建、天津、浙江的人均个人银行结算账户数分别为7.33户、5.89户、3.43户、3.43户、3.41户，五省（市）人均账户数量远超全国平均水平。

记者观察

伯南克为何开始打气鼓劲？

美国联邦储备委员会主席伯南克15日难得地接受了一次电视采访，打破了在任美联储主席多年来不接受媒体采访的传统。对于这次“罕见”受访，伯南克承认当前是“非常时刻”，他希望能有机会和美国人直接对话”。

在这次接受哥伦比亚广播公司采访的过程中，伯南克表示，美国金融市场最近不会再有大银行倒闭，而假如金融体系能够正常运转，美国经济衰退将可能在年内结束，明年初则会看到经济复苏”。

在人们普遍对美国经济前景感到迷茫甚至失望的关键时刻，伯南克此番讲话无疑相当让人振奋。此前，出于对花旗集团、美国银行等金融巨擘生存能力的担忧，美国股市今年以来大幅下滑。对经济前景的悲观，更让消费持续萎缩，这对依靠消费驱动的美国经济，无疑是雪上加霜。

伯南克这次“罕见”受访，是美国政府近来一系列公关活动的重要组成部分。就在15日当天，白宫经济顾问委员会主任克里斯蒂娜·罗默也表示，尽管处于困境，美国经济基本面是“扎实的”。美国总统奥巴马此前则呼吁包括中国在内的投资者要对美国投资安全性有“绝对信心”。

奥巴马政府的这种积极乐观，与奥巴马就任之初再三强调经济困难形成鲜明对比。美国媒体普遍认为，奥巴马现在

改弦更张，“乐观”挂帅，强调积极面，就是希望不要因政府悲观而让民众更加恐慌，从而使经济复苏更加艰难。

在资本市场，美联储主席一言九鼎。伯南克直接出席安抚市场，自然也较一般官员更有效果。果然，受其影响，16日华尔街金融股再受提振，其中花旗集团的股价涨幅超过30%。

然而，伯南克的“乐观”也是留有余地的。在接受采访时，他委婉地表示，在金融市场稳定前，经济不可能复苏；而当目前最大的风险则是政府缺乏改革金融体系的政治意愿”。

伯南克的言论显然不是无的放矢。尽管花旗集团、美国银行近来都表示，最近两个月公司盈利，但鉴于它们仍背负大量“有毒资产”，其中深浅如何，外界仍不可知，因此风险尚存，金融危机还远未结束。此外，尽管改革金融体系、加强金融监管，已是美国上下的共识，但何时改、怎么改、改革幅度多大，都存在诸多争议。

改革必然牵涉诸多利益集团。在高管能否享受高分红方面，美国财政部和接受巨额政府资金援助的美国国际集团（AIG）就出现了争议。可以预料，在推进牵涉整个华尔街乃至华盛顿的改革方面，将会遇到更大的阻力。没有充足的的政治意愿和坚定的决心，改革就不可能成功。

据新华社

深圳发展银行

聚金宝交易黄金在深发
投资收藏两相宜

服务热线 Service Line: 95501

个人实物黄金交易业务

- 完美的黄金品质
- 先进的交易平台
- 超低的准入门槛
- 方便的交易时段
- 更低费率的T+0
- 投资收藏两相宜

更多优惠、更多服务

- 开户优惠低至6折
- 特设网上晚间交易业务
- 交易手续费率最低至4折

贵宾客户服务电话：4008895501

各营业网点联系电话

分行营业部	83165618
城中支行	84735617
城南支行	84216136
城西支行	83753309
城北支行	83536175
城东支行	84625133
户部街支行	88892958
河西支行	86297168
汉中路支行	86575490
新街口支行	84735636
江宁支行	52786963
大行宫支行	84663708
奥体支行	87763930

www.sdb.com.cn

Bank中国光大银行
CHINA EVERBRIGHT BANK 南京分行
地址：南京市汉中路120号

热烈庆祝中国光大银行南京分行

成立十周年

客服热线：95595